

Una carta y un comentario

El Sr. Marfil se proclama almeriense de corazón

Hemos recibido la siguiente carta: Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Mi estimado amigo:

Al regreso de una breve ausencia leo en su digno y respetable diario repetidas alusiones que me honran y enorgullecen, pero que me lastiman, porque vienen a presentarme como ser distinto de lo que soy: toronado, inconstante, abúlico... No me quejo, porque periodista de profesión y vocación, sé a cuanto obliga la fuerza del consonante; pero quiero sí, abusando de su amabilidad, borrar esos trazos caricaturescos para que respaldada de una vez para siempre en esas columnas, para mí tan hospitalarias como respetables, lo que es el retrato mío.

¡Falta de voluntad! ¡Falta de constancia! Si conociera usted mi vida, vería que es un ejemplo de todo lo contrario, que conocí de muy niño la contrariedad, luché con ella a brazo partido, la vencí, pero en repetidas ocasiones he tenido que renovar la lucha, por fortuna siempre con éxito.

No, mi querido amigo. Yo no soy un locaz, decidido y ameno, que hablo por hablar. Cuando dije en Almería fué expresión de convicciones hondas y de sentimientos sinceros; cuando dije mantengo, y a mí no me requerirá nadie para una cosa que beneficie a Almería, ni hoy ni nunca, «mientras yo viva», y se me encontrará remiso o displicente.

Pero cuando hoy un representante parlamentario de Almería ministro de la Corona, y ministro influyente y prestigioso, cuando el ministro de la Guerra en visita reciente ha podido percibir los anhelos de Almería y sabe que de esos anhelos participa el Monarca; y cuando a Madrid vienen el Gobernador y el Alcalde de Almería, y de sus gestiones me entero por los periódicos cuando ya han sido hechas qué papel me corresponde sino el de una mera asistencia espiritual?

En la proximidad de un período electoral cualquiera otra conducta sería objeto de interpretaciones. Soy soldado de un partido, y acataré lo que el jefe dispone; pero lo que sí puede decir porque eso toca al sentimiento, y los sentimientos míos solo soy yo quien los administra, es que donde yo esté, en el Parlamento o en la Prensa, en la vida política o en mis varias profesiones, Almería tendrá en mí un velador entusiasta, porque así me lo dicta el cerebro para restauración de una injusticia, y el corazón, para pago de una deuda de gratitud.

No creo, señor director y amigo, que dijese otra cosa en mis discursos de conferencias y banquetes.

Mil gracias por la publicación de esta carta y un cordial saludo de su buen amigo y almeriense de corazón.

MARIANO MARFIL

Creemos innecesario manifestar cuánto nos satisfacen las palabras del señor Marfil y sus cariñosos ofrecimientos, que no hay que decir que estimamos cordiales y sinceros.

Es más, afirmamos que tenemos la seguridad plena de encontrarle en la actividad que se ha colocado. Precisamente por el juicio que el señor Marfil nos merece, la aparente contradicción que advertimos entre su silencio y las cualidades que en él reconocemos, fué la causa de que insistentemente le solicitáramos una declaración, que hoy dá cumplida y llena de gentileza.

Solo en un punto el señor Marfil es injusto consigo mismo: en atribuir un papel secundario al lado del señor Silveira, Ministro de Marina. Es evidente que el señor Silveira, desde su puesto, puede hacer mucho en este caso por Almería, y hasta parece confirmarse en su decisión a realizar esta buena obra; mas el señor Marfil, es, a su vez, un factor importante en la política, y con su prestigio y la influencia del diario que dirige puede prestar a la causa almeriense un servicio estimabilísimo haciendo resaltar que nuestra aspiración, no solo no está en pugna con la conveniencia nacional, sino que Almería por su privilegiada situación geográfica y demás circunstancias excepcionales que en ella concurren, es la llamada a albergar las reservas estratégicas de la zona oriental de Marruecos, sin posibilidad de racionales competencias.

Lo verdaderamente triste es que de los once representantes parlamentarios de la provincia, solo los señores Silveira y Marfil se preocupen de ella. No se nos oculta que la política general, llamémosle así, de suyo veleidosa y toronada, es posible que esté provocando en los aspirantes a la continuidad de la representación en Cortes ciertas molestias, muy naturales y legítimas cuando se vé en peligro la posibilidad de proseguir laborando por el interés local y la conveniencia patria; empero, ellos que son hombres de buen juicio debieran comprender que en ese pleito no tenemos nosotros culpa ni intervención; los mismos que les eligieron antes son hoy quienes pueden reelegirlos o entorpecer sus buenos propósitos, no nosotros, los almerienses, que dada la forma usual y sistemática de elaborar los instrumentos de gobierno, se nos priva de la legítima

opción a designar los representantes del país.

Y tampoco los que tengan el acia asegurada debieran manifestar tanto desvío; mas bien tener en cuenta, para adoptar normas de conducta y actitudes, que los Gobiernos en España se suceden con rapidez vertiginosa; que los hombres que hoy están en candelero, mañana o pasado pueden ocupar lugares muy subalternos y vice-versa; que es natural que la cosecha que cada cual recolecte mañana sea el producto de la semilla que dejó en el surco hoy; que antes de que nosotros nos hagamos viejos, habrán cambiado las maneras de gobernar.

Dejémosnos de filosofías, sin embargo, y manifestemos una vez más al señor Marfil nuestra gratitud por sus buenos propósitos y nuestra esperanza en su gestión divulgadora en la prensa, —ya que la política la cede al Ministro de Marina,— para la cual le ofrecemos cuantos datos necesite y nos requiera.

No en balde el señor Marfil se proclamó almeriense de corazón.

NOTAS DEL DIA

Lo que dice el Gobernador

La Presidencia de la Diputación.—El contingente.—Renovación de alcaldes.—Las próximas elecciones.—La repatriación de prisioneros.—Reunión suspendida.

Ayer, como de costumbre, recibió el Gobernador civil, señor Serrano Ramos, a los periodistas.

Confirmando la noticia que anticipábamos el martes de que será elegido en la próxima Asamblea provincial presidente de la Diputación don Rufino Brea.

Anunció que convocaría la Asamblea en cuanto se ultimaran los detalles del arriendo del contingente, para que la Diputación acuerde desde luego la subasta de dicho arriendo.

Añadió que el arrendatario tendrá la obligación de los suministros, que podrán ser fiscalizados en todo momento, y el inicio de la organización de la Beneficencia provincial en Córdoba, donde se tienen arrendados el contingente y los suministros en análogas condiciones.

Siguió diciéndonos que en su reciente visita a Madrid expuso claramente a los representantes parlamentarios la necesidad de que recomendar a los pueblos que cumplan sus compromisos con la Diputación, pues la falta de ingresos redunda en descrédito de todos.

A continuación manifestó que, hasta ahora, la verdadera candidatura oficial para las próximas elecciones es—como ya anticipábamos—Silveira-Gómez-Salvador por la Circunscripción y Gómez Acebo por Sorbas.

Anunció el señor Serrano, hablando de otros particulares, que pronto habrá renovación de Alcaldes, especialmente en el distrito de Sorbas.

También indicó que, como LA INDEPENDENCIA tiene anticipado, es probable que se repatrie por Almería alguna expedición de prisioneros de los recientemente rescatados, en cuyo caso conocerá la noticia el señor Serrano con la debida antelación.

Terminó el Gobernador su charla con los periodistas anunciando que había suspendido la proyectada reunión de la Asociación minera de la provincia, en virtud de una denuncia verbal y de un telegrama del presidente de dicho organismo, que está en Laujar.

En la Catedral

Mañana, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, se celebrará, a las 10, la Misa solemne del día con Diáconos, haciéndose antes la bendición de las candelas por nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo.

Predicará el canónigo Magistral Dr. don Francisco Roda, Profesor de Religión del Instituto y Escuelas Normales.

Siguiendo la tradicional costumbre asistirá al religioso acto el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas y acompañado de la Banda de música del Municipio.

MUEBLES FERRER

de sólida construcción

Intereses de Almería

La Asamblea magna

Los periodistas interrogaron ayer al alcalde acerca de la celebración de la Asamblea magna acordada por el Ayuntamiento para apoyar la petición al Gobierno de que se establezcan las reservas estratégicas de Marruecos, amén de otras mejoras, en Almería.

Nos dijo el señor Iribarne que en cuanto esté redactado por los señores Estevan y La Gasca el Mensaje que ha de elevarse a los Altos Poderes, convocará la Asamblea.

Su propósito era de celebrarla en la presente semana, pero desde luego puede afirmarse que tendrá lugar muy en breve.

Podemos anticipar asimismo que se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento.

El anuncio de esta Asamblea ha despertado vivísimo interés por la importancia que entraña para el logro de los justos anhelos de Almería.

De fronteras allá

Austria, de nuevo ante la Sociedad de las Naciones

(Crónica de la "Telegraphen Compagnie" especial para Prensa Asociada)

El canciller austriaco Seipel vuelve a presentarse ante la Sociedad de las Naciones el próximo día 23, para hablar de las reformas ejecutadas por la República federal prevista en el protocolo de Ginebra. El canciller apro. echará la ocasión para explicar su punto de vista respecto de la política económica que va a desarrollar, asunto que lleva muy preparado. Irá acompañado por Gruenberger, ministro de Negocios Extranjeros, y ante todo se propone demostrar los progresos de Austria en el sendero que le traza la Sociedad de las Naciones.

Remontándose a las serias dificultades de la política interior, el Gabinete Seipel está resuelto a ratificar los acuerdos de Ginebra y a lograr que la Cámara acepte su plan de reconstitución. Están en vigor los aumentos de Aduanas, se han socorrido los impuestos, se va a una amortización importante de funcionarios públicos y a una nueva emisión bancaria. La estabilización de la corona, muy importante cuando se piensa en la baja continua del marco alemán, es signo visible que puede hacer restorner la confianza. Por eso el Gobierno trabaja sin descanso para obtener en plazo breve favorables resultados, contando con la solidez de la mayoría parlamentaria que permite contener la ruda oposición de los socialistas.

Recientemente y acompañado también del ministro de Negocios Extranjeros, ha hecho Seipel una visita al Gobierno de Budapest. Tiene el propósito de mantenerse con Hungría en una estrecha relación de intereses económicos, y piensa fomentar sus relaciones con otros Estados, para lo cual, mediado febrero, irá a Belgrado a continuar su acción económica y política, y se cree que irá también a Bucarest. Los personajes más salientes de Praga aprovechan esta ocasión del canciller, por la irritación que les ha producido el viaje a Budapest, para tentativas vanas que no darán ningún resultado.

La cuestión austriaca que más preocupa al Gobierno es la de los sin trabajo. Alrededor de cien mil se encuentran en esta situación angustiosa. Estos hombres, que fueron durante la guerra arrancados a la agricultura, podrían ser devueltos a ella, ya que sus dificultades pueden ponerse unos ciento cincuenta mil en condiciones de trabajo. Reducida esta grave situación se irá a una reducción de precios y salarios en la industria, a fin de lograr la concurrencia a los mercados extranjeros de las manufacturas austriacas que con esta solución podrían sostenerse competentes en el extranjero.

Con todas las reformas apuntadas irá Seipel a presentarse ante la Sociedad de las Naciones.

Viena-Enero-1923.

POR TELEFONO

LA "GACETA"

Madrid, 31-12-noche.

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

—Trasladando a la Audiencia Territorial de Burgos a don Pedro Sainz de Baranda, que era de la de Granada.

—Nombrando para la Audiencia de Granada a don Pedro Pendas.

—Idem presidente de la Audiencia de la Coruña a don Antonio Cota.

—Disponiendo que el estudio de la defensa de las ametralladoras con carácter fijo se hará en cada plaza por una Junta mixta, compuesta de 3 vocales del Ejército y 3 de la Armada.

—Designando representante del ministerio de Hacienda en la Junta Central de Abastos, a don Ricardo Rosas.

—Dictando reglas para resolver las dificultades que surjan en las compañías anónimas cuyas acciones no representen capitales mayores de medio millón de pesetas.

—Reorganizando el Laboratorio Central en unión del Instituto de Higiene militar.

El cupo de filas

Marcha de reclutas

Hoy comenzarán a marchar para incorporarse a sus Cuerpos respectivos los reclutas del reemplazo de 1922 y agregados al mismo recientemente concentrados en la Caja de Almería.

Esta mañana, a las siete, saldrá una expedición en tren militar.

De Huelva-Overa saldrá el día 2, a las 3 y 20.

Llevarán respectivamente 338 y 286 reclutas, destinados a Lorca, Murcia, Cartagena, Alicante y Valencia.

Los conducirán 1 capitán, dos subalternos, 6 soldados y un corneta.

De Valencia saldrá hoy el tren correo mixto, a las 12 con 113 reclutas que llegarán mañana a Almería en el correo, conducidos por 1 sargento y dos soldados.

LA INDEPENDENCIA es el periódico mejor informado y de mayor circulación de Almería.

POR TELEFONO

¿Se ha fugado el coronel Giménez Arroyo?

Madrid, 31-12-noche.

Se señala la contradicción de que mientras unos periódicos aseguran que el coronel Giménez Arroyo ha ingresado en un fuerte de Melilla a disposición del juez instructor militar, otros dicen que se ha fugado de Melilla, desconociéndose la dirección que haya tomado.

Se sabe que hace dos días que salió de Madrid un oficial del ejército, portador de la sentencia del Consejo Supremo, contra dicho coronel.

Después se supo que la comisión del referido oficial fué cumplimentada.

CRONICA LOCAL

La despedida del mes de Enero, en cuanto a esplendor del tiempo, nada tuvo que envidiar a los mejores días de primavera.

El sol abrasador, refrigerante; el cielo sin nubes y tranquila la mar, como canta el traidor de la zarzuela; y por conters, ausencia total de viento, que es el que, de vez en cuando, suele amargarnos la existencia. En fin, un programa como para acreditar de benigno nuestro clima, si no lo está ya entre indigenas y forasteros.

Con tales atractivos, las gentes se lanzaron a la calle, compartiendo con sus labores un rato de exansión y de bullicio.

Por la tarde, celebróse la bendición y apertura de la Cooperativa de funcionarios públicos que lleva una legítima aspiración de dichos funcionarios. Nuestra enhorabuena.

También por la tarde celebró sesión el Consejo provincial de Fomento.

La Benemérita dió al traste con los negocios de unos viticos que se titulaban inspectores de Hacienda, uno de los cuales pasó a la cárcel a digerir la comida que tragó a costa de un pobre ventero.

El Alcalde habló a los periodistas de la Asamblea magna, acto transcendental para Almería, unida esta vez al Ayuntamiento en pro de una aspiración común.

Con el mes se despidieron los quintos, en plan de marcha ya para sus Cuerpos respectivos, animando nuestras calles con sus bromas y sus donaires. Tiempo tendrán de pensar en serio y de probar los sinsabores de la vida, aunque parezca paradójico esto de probar lo que es sin sabor.

De la provincia, un incendio ocurrido en Laujar.

Cada vez que hablamos de siniestros de esta índole nos sochamos a temblar. Porque pensamos en seguida que ocurriría en nuestra capital con el flamante servicio de incendios de que disponemos.

Que Dios nos libre, porque lo que es el Ayuntamiento no sabemos para cuándo lo va a dejar.

Mañana concurrirá el Ayuntamiento en Corporación a la fiesta de la Candelaria en la Catedral, acompañándole la Banda de música.

Se ha invitado al Gobernador civil para que presida a la Corporación en dicho acto religioso.

Han venido:

De Tabernas, don Pascual Sánchez Barrios.

De Jón, el empleado de la Diputación don Antonio Betría y su distinguida señora.

De Carboxeras, el abogado don Francisco Hernández Casado.

Han salido:

Para sus posesiones de Turrillas, don José Benítez Bienes.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distributo de la Audiencia.—No se registró ninguna.

Distributo de San Sebastián.—Nacimiento: José Antonio Oliver López, Carmen Mercedes Pallas, Josef Ramón Muñoz y María Martínez Arrión.

Funciones: Joaquín Cazorla Herráiz; Carmen Bégura Murcia y Teresa Sebastián Pastor.

Matrimonios: Amador García Giménez con Angelina Carrillo Aizoso.

En el Registro de Comercio se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distributo de la Audiencia.—No se registró ninguna.

Distributo de San Sebastián.—Nacimiento: José Antonio Oliver López, Carmen Mercedes Pallas, Josef Ramón Muñoz y María Martínez Arrión.

Funciones: Joaquín Cazorla Herráiz; Carmen Bégura Murcia y Teresa Sebastián Pastor.

Matrimonios: Amador García Giménez con Angelina Carrillo Aizoso.

En el Registro de Comercio se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distributo de la Audiencia.—No se registró ninguna.

Distributo de San Sebastián.—Nacimiento: José Antonio Oliver López, Carmen Mercedes Pallas, Josef Ramón Muñoz y María Martínez Arrión.

Funciones: Joaquín Cazorla Herráiz; Carmen Bégura Murcia y Teresa Sebastián Pastor.

Matrimonios: Amador García Giménez con Angelina Carrillo Aizoso.

En el Registro de Comercio se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distributo de la Audiencia.—No se registró ninguna.

Distributo de San Sebastián.—Nacimiento: José Antonio Oliver López, Carmen Mercedes Pallas, Josef Ramón Muñoz y María Martínez Arrión.

Funciones: Joaquín Cazorla Herráiz; Carmen Bégura Murcia y Teresa Sebastián Pastor.

Matrimonios: Amador García Giménez con Angelina Carrillo Aizoso.

En el Registro de Comercio se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distributo de la Audiencia.—No se registró ninguna.

Distributo de San Sebastián.—Nacimiento: José Antonio Oliver López, Carmen Mercedes Pallas, Josef Ramón Muñoz y María Martínez Arrión.

Funciones: Joaquín Cazorla Herráiz; Carmen Bégura Murcia y Teresa Sebastián Pastor.

Matrimonios: Amador García Giménez con Angelina Carrillo Aizoso.

En el Registro de Comercio se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distributo de la Audiencia.—No se registró ninguna.

Distributo de San Sebastián.—Nacimiento: José Antonio Oliver López, Carmen Mercedes Pallas, Josef Ramón Muñoz y María Martínez Arrión.

Funciones: Joaquín Cazorla Herráiz; Carmen Bégura Murcia y Teresa Sebastián Pastor.

Matrimonios: Amador García Giménez con Angelina Carrillo Aizoso.

POR TELEFONO

Después del rescate de los prisioneros

El señor Echevarrieta en Madrid

Madrid, 31.—12 noche.

Esta mañana llegó a la Corte el conocido naviero bilbaíno, don Horacio Echevarrieta, que con tanto acierto ha llevado a feliz término las gestiones de rescate de los prisioneros.

En la estación esperaban al escudado banquero el ministro de Estado, señor Azaña y numerosos amigos, que le felicitaron efusivamente.

Los señores Azaña y Echevarrieta se trasladaron al ministerio de Estado, en donde conferenciaron extensamente.

Elogios del "Diario Universal"

El órgano romanista publica hoy un artículo de su director don Daniel López, en el cual dedica grandes elogios al señor Echevarrieta por sus acertadas gestiones para el rescate de los prisioneros.

Dice que el detalle más interesante fué aquel en que estando acordado quedara en rehenes el señor Echevarrieta no dudó un momento en hacerlo.

Añade que el ilustre bilbaíno se ha hecho acreedor al título de benemérito de la patria, estando obligada la nación a rendirle el homenaje merecido.

El bilbaíno con el señor Echevarrieta

Los periodistas consiguieron entrevisarse con el señor Echevarrieta, interrogándole acerca de si será un hecho la pacificación de la zona insomedita.

El opulento banquero bilbaíno no contestó concretamente a estas preguntas, limitándose a expresar sus optimismos sobre este punto.

Una de las manifestaciones más interesantes hechas por el señor Echevarrieta, es la siguiente:

Meses antes de la catástrofe los hermanos Mannesman me hablaron con encomio del territorio rifeco de Beni Burriague, que consideraban pródigo en yacimientos mineros de importantes metales.

Me preguntaron si tenía algún amigo que lo fuera también de Abd-el-Krin para celebrar una conferencia con éste.

Habí con Dris Ben Said y después de celebrar éste una conferencia con el jefe de Beniurriague accedí a que un ingeniero fuese a aquel territorio, imponiendo para ello la condición de que antes se depositara en Melilla un millón de pesetas.

En vista de esta exigencia Dris-Ben-Said rompió con Abd-el-Krin.

Este al ver desvanecidos sus sueños de riqueza desistió del millón de pesetas; pero pidió que el general Silvestre no continuara avanzando hacia el territorio de Alhucemas; pues él facilitaría la ocupación del Cabo Qailates, que serviría de entrada en Alhucemas en forma pacífica.

El general Silvestre y el entonces jefe de Beniurriague, general Berenguer, se mostraron conformes con las indicaciones de Abd-el-Krin.

El general Silvestre marchó a la península, y cuando regresó a África, reanudó el avance, sin contar con el general Berenguer, ni tener en cuenta lo convenido con el jefe de Beniurriague.

Al llegar las cosas a este punto rompí mis relaciones con Abd-el-Krin y a poco sobrevino el desastre.

El señor Echevarrieta elogió a la dotación del trasatlántico «Antonio López» por el entusiasmo y patriotismo con que ha contribuido al canje de los prisioneros.

También elogió con calor al sargento Vasallo, que con sus cuidados y atenciones paternales prodigadas a los prisioneros consiguió hacerles más llevadero el cautiverio.

Al insistir los periodistas si el Gobierno le había confiado alguna gestión relacionada con la paz de la zona insomedita, dijo:

He sido requerido por el ministro de Estado, para continuar las negociaciones con los Beniurriagueles; y ver la forma de llegar a la anhelada paz.

Estimo el encargo que un honor muy grande; pero me he visto precisado a declinarlo, a pesar de tratarse de una cuestión que afecta a los altos intereses de la patria, porque también tengo que preocuparme por mi prestigio personal y no quiero que se murmure que al amparo de esta campaña planeo negocios míos.

Un gesto gallardo

Se afirma que en el momento de subir a bordo del «Antonio López», el capitán García P. fis, agradejó al señor Echevarrieta su libertad y luego añadió:

—Como oficial del Ejército me siento honrado de la forma en que se ha hecho el rescate. Mejor que la libertad en estas condiciones hubiera preferido continuar en el cautiverio.

Lo que pide un capitán retirado

Según noticias recibidas de Sevilla el militar retirado don Enrique Polo se ha dirigido al Ayuntamiento para que recabe de las demás Corporaciones de España que supliquen al Gobierno que no se juzgue a los oficiales rescatados.

En Laujar

Una finca incendiada

En el Gobierno civil se han recibido noticias de Laujar, dando cuenta de un incendio ocurrido en una finca enclavada en aquel término, propiedad de don José Carmona Ruiz.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES. Santos Cecilio, Ignacio, obs.; mrs.; Brígida, vg.; Efrén, dc.; Severo, Pablo, obs.; B. Veridiano, vg.; Plinio, pb., mártir.

En la tarde a las 3 Vísperas y completas, Matines y Laudes. JUEVES EUCARÍSTICOS. Hoy a las ocho se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jóvenes Eucarísticos, en ella establecidos.

Por la tarde a las 8 Misa de Comunión general, con cánticos. Por la tarde: A las 5. Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Ejercicio del Triduo, Motete, Sermón, Bendición y Reserva. Terminará con el himno de la Beata y adoración de la Reliquia.

NOTICIAS

Exposición. En la secretaría del Ayuntamiento de Aba se ha expuesto al público el padrón de células personales de dicho término para el próximo ejercicio económico.

retera de María a Puébla de don Adrián. Asimismo se ha publicado la relación de interesados en la expropiación de terrenos en el término de Abucena, para la construcción de las obras del puente económico sobre la rambla de Piñero, en el camino vecinal de Abucena a la estación del ferrocarril.

Enfermos

Haliándose gravemente enfermo se han sido administrados todos los Santos Sacramentos al señor, don Angel Castañedo Oña, por cuya mejoría nos interesamos.

Religiosa

El próximo domingo, día 4 de Febrero, comienzan en todas las Iglesias de la capital y con la solemnidad de costumbre la hermosas y popular devoción de los Siete Domingos en honor del Patriarca San José.

Se alquila

Una casa con nueva habilitaciones, almacén y entrada, esta última a propósito para una gran casa de industria.

Dandy

El mejor papel para fumar. El más higiénico. De venta en todos los estancos.

Hazaña del León

La Guardia de Seguridad ha detenido en el Barrio Alto a Diego Belmonte Roda (y "El León" que insultó y amenazó a Angeles M. tao, promoviendo un fuerte escándalo.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel José Baeza Ojeda, que viene conducido desde Berja, para asistir a juicio oral.

Ocasión

Se vende una motocicleta "Indian" de 7 H. P. con side-car, modelo 1920, con todos sus accesorios y en perfecto estado, por 2.500 pesetas.

Una aprovechada

Isabel Villegas Prado ha presentado denuncia contra una individuo llamada Enriqueta que le ha robado una sábana y una almohada, valoradas ambas prendas en ocho pesetas.

Se vende

un simacón, grande, en la carretera de Granada. Darán razón, Infante, 2.

Dos detenidos

La Guardia de Seguridad ha detenido a Luisa Ortega García y María Estepa Moreno, que rufieron en la vía pública, promoviendo un fuerte escándalo.

Hurto de carbón

La Policía ha detenido a Adelina y Angustias Abad Hita que fueron sorprendidas en el camino de la Estación con carbón robado en la misma.

Modista

Se ofrece para coger a domicilio: Razón Calle del Regimiento de la Corona, núm. 18

Guerra a los picores

Con el Acarol se curan rápidamente; a la primera aplicación desaparece el malestar y el su-fo es tranquilo.

Profesión de porvenir

Un taquígrafo es hoy bien remunerado y solicitado en todas partes. La Taquígrafía se exige en breve en todas las carreras y profesiones. Eceseñanza por métodos rápidos por el profesional Juan L. Suarez.

Los medicamentos

opoterápicos son el ideal en terapéuticos, a condición de que su pureza y estabilidad queden garantizadas, como sucede con la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU, gracias a su preparación y original método de envase.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument (Madrid, 31-12-noche, Deuda 4%, interior, etc.) and Price (70'90, 97'40, 99'50, etc.)

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Tribunal del Jurado. Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre violación contra Juan Amst Rubira.

Juicio suspendido

Para mañana estaba señalada la vista de una causa sobre raptor, procedente del Juzgado de Almería.

Para sentencia

Ante el Tribunal de Derecho de la sección primera se celebró ayer la vista de una causa seguida en el Juzgado de Almería, contra Diego González Balver acusado de un delito de estafa.

Suspensión

Por falta de comparecencia de uno de los procesados se suspendió en la sección segunda la vista de una causa seguida contra Francisco Fuentes Sánchez y Juan Fernández Carrillo, sobre hurto, correspondiente al Juzgado de Berja.

Pleito

Ha ingresado en la secretaría de Gobierno de la Territorial el siguiente: Juzgado de Almería: Don José García con los ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad.

Ayuntamiento

Los presupuestos. La Comisión de Hacienda ha comenzado su labor de confeccionar los presupuestos para el ejercicio próximo.

Una reclamación

El Gobernador civil ha transcrito al alcalde, para su informe, una instancia que formula don Manuel Maldonado Fornieles protestando contra la instalación en la Plaza del Correo de tio vivos, barcos columpios, etcétera.

Lia de asueto

Miembros de la Comisión de Asueto, no hay oficinas en el Ayuntamiento.

Nombramiento

Ha sido nombrado vigilante del resguardo de carnes José García Alonso.

Comisión

Para esta mañana, a las doce, ha sido citada la Comisión de Carruajes.

El reparto vecinal

Para el día 3 del actual, a las cuatro de la tarde, se ha señalado el sorteo de los cincuenta contribuyentes de cada Parroquia que han de designar los vocales electivos que formarán las comisiones de evaluación de la riqueza para el reparto vecinal.

Materiales para construcción

Hierros, Aceros, Cementos, Herramientas (-) Ferrería en general (-) CASA FERRERA Martinez Campos 17 y 19



Antigua Oficina General de Substituciones Y Agencia de Quintas y Negocios Matriculada Casa Fundada el año 1915 Director propietario: José Maria de Lara

DE LOS REEMPLAZOS DE 1922 Y 1923 Si os acogeis a los beneficios que concede la Real Orden de 6 de Septiembre de 1919, (Diario Oficial 205) podréis ahora al ser llamados al servicio los del reemplazo de 1922; y antes del sorteo del Ayuntamiento los del reemplazo de 1923; permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada.

SOLDADOS! LOS QUE ESTEIS EN FILAS Lo mismo si prestais servicio en Africa, que en la Península acogeis a los beneficios de la citada Real Orden y podéis marchar a vuestras casas con licencia ilimitada. Para más detalles dirigirse a la Casa Central o a cualquiera de sus sucursales.

CONSULTORIO DE LA DIVINA INFANTITA DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ Medicina y Cirugía Especialista en FLETONS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTE RAPIA. Consulta de tres a cinco Granada 27 (Almería)

VIAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Provincia provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Oficina de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

J. Martínez Sicilia de la Beneficencia municipal Especialista en enfermedades de la infancia. Horas de consulta de tres a cinco Plaza de Santo Domingo, cinco

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA DE MADRID VIAS URINARIAS Y SIFILIS HOTEL INGLÉS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESITINOS

DOCTOR COMPANI De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho, Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Bulvar del Principe, 88.

Quiere usted estrenar sus MUEBLES Y TENERLOS SIEMPRE LIMPIOS Y BRILLANTES Use "RAY" VENTA EN ALMERIA Droguería LA UNIVERSAL RICARDOS 3 Y CONDE OFFALLA 2

DR. RAFAEL ARAEZ Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6 Boulevard del Principe, 79-Principal

DR. VERDEJO ACUÑA ABALIBRE DE NARIZES, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCCIONES PATOLÓGICAS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VÉRUGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) Horas de consulta: de 3 a 5 Gerona 10. Almería

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO DE VIVAS PEREZ. Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

A los que se dirigen a nuestro periódico les rogamos tomen nota de nuestro apartado de Correos que es el número 26.

¡Enfermos de la piel!

La pomada Antiséptica 19
DEL DR. M. S. PIQUERAS
Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas Saboneras, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.
Pruebe usted y verá resultados sorprendentes

Venta en todas las Farmacias y Droguerías
Depósito: Jaén.—Centro Farmacéutico
Madrid: José Serrano, Hortaleza, 122
Exclusiva para el Extranjero: Escríbid, al Dr. Piqueras, calle Virgilio Anguila, 6, Jaén.
Depósito en Almería: Farmacia de don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de la Virgen del Mar, Almería.

Se alquilan
dos casitas con descubierta cercado, propio para garage o carretaría en la Carretera de Granada.
Razón: Obispo Orberá 20, bajo, izquierda.

Se venden cuatro casas en el pueblo de Huérfano de Almería. Para informes don José Gabriel Martínez, Secretario de aquel Ayuntamiento.

Notas marítimas

Movimiento del puerto
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor español "Cabo San Martín", procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.
—Balandra idem "Guerrero", procedente de Málaga, con carbón.
—Pailebot idem "Labanell", procedente de Vigo, con madera.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor español "Cabo San Martín", para Málaga, con carga general y pasajeros.

Sección oficial
MARINERÍA.—Se notifica para general conocimiento, que la fecha que ha de tomarse como punto de partida para fijar el orden de alistamiento, correspondiente al año 1923, es la de 14 de febrero.

CUERPO DE CONDESTABLES.—Se anuncia convocatoria para cubrir 50 plazas de alumnos en la Escuela de Condestables.
Las solicitudes deberán dirigirse al capitán general del departamento de Cádiz y el plazo terminará el 15 de julio próximo.

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el del lunes:
Pliegos de condiciones para un concurso de adquisición de fincas rústicas, donde instar los servicios del Depósito de Eccelesia y Doma de ganado caballar.
—Citaciones y edictos electorales.
—Relación de las licencias de caza y uso de armas expedidas en Diciembre último.



COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y C.)

Vapores Correos Españoles

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor

Antonio López

Para New-York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga el 26 de Febrero el vapor

P. de Satrustegui

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica. General Segura, 2, bajos.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir se afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades del viésas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de pino marítimo, Monner Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

—: Paquete, cincuenta céntimos —:

Depositarlo en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

A. Rodríguez de Guzmán

"Catena" sobrenombre registrado número 44.360
Plaza Bermudez 3

Recomienda al pueblo de Almería Los ricos vinos "Crema de la Mancha"

Desechad los altercados contra la veracidad que esta Casa ofrece

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA
En esta casa se vende el barril de Oporto marca "SALORT" que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.
SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 378.

Dirección telegráfica: AREUGON

750 PESETAS GANARÁ

de gratificación toda persona que conociendo la existencia de un prófugo, envíe nombre y apellidos, pueblo donde sorteo y año en que fué declarado prófugo con el domicilio donde reside actualmente, al Apartado de Correos 813 de Madrid, y se guardará absoluta reserva.

La gratificación se entregará inmediatamente después de conocer todos estos detalles, y además de percibir dichas 750 PESETAS contribuirá a hacer cumplir la Ley a quien rehuyó servir a la Patria, siendo considerado este acto digno de todo buen ciudadano.

Escríbid: Apartado 813.—Madrid.

NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

ANISOSA Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicerosulfato de cal con **CREOSOL** Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad

DEPÓSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.
En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Bois; en Oria, José Antonio Sánchez.

FALTA REPRESENTANTE ACTIVO

y bien relacionado en ciudades cabezas de partido y pueblos de esta provincia para la Agencia de Negocios y Quintas mas antiguas de Madrid.

Escríbid al Apartado de Correos, 813

—: DE —:

MADRID



SANDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente "Cápsulas de Sándalo de Gonozán, Sandalol, etc.", mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las "Enfermedades Urinarias". 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han dressentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

Almería, J. Vivas Pérez

NO FIADSE DEIMITACIONES

PEDID SANDALO PIZA

Nuevos precios

Lámparas Philips "1/2 Watio"

Calidad sin competencia

Adolfo Hielscher, S. A.

Madrid.—Calle del Prado, 30.

PARA CURAR o ALIVIAR LA TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL **Dr. ANDREU**

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Grandes almacenes SAN JOSÉ

DE JUAN MORATA

Extenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorraréis mucho dinero.

PRECIO FIJO

Tiendas, 15 Y Dzara, 2.—Almería

VENTAS AL CONTADO